

Βόρεια Μακεδονία: Στο Σύνταγμα της χώρας θα συμπεριληφθούν ακόμη έξι εθνότητες

Η ομάδα εμπειρογνομόνων για τις συνταγματικές αλλαγές κατέληξε στην πρόταση αναθεώρησης του Συντάγματος της Βόρειας Μακεδονίας.

Η επικεφαλής της ομάδας εμπειρογνομόνων της Βόρειας Μακεδονίας, Μαργκαρίτα Τσάτσα Νικόλοφσκα δήλωσε ότι οι τροποποιήσεις αφορούν κυρίως στο προοίμιο του Συντάγματος με την προσθήκη διαφόρων εθνότητων.

«Με την πρόταση της ομάδας προστίθενται στο Σύνταγμα οι Βούλγαροι, οι Κροάτες, οι Μαυροβούνιοι, οι Σλοβένοι, οι Εβραίοι και οι (βαλκάνιοι) Αιγύπτιοι» δήλωσε η Μαργκαρίτα Τσάτσα Νικόλοφσκα. Η πρόταση θα υποβληθεί στην κυβέρνηση, η οποία εν συνεχεία θα πρέπει να προωθήσει στο κοινοβούλιο σχετική πρωτοβουλία για την επεξεργασία της πρότασης από τις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές.

Ο πρωθυπουργός της Βόρειας Μακεδονίας, Ντιμίταρ Κοβάτσεφσκι δήλωσε ότι από Δευτέρα η κυβέρνηση θα εξετάσει την πρόταση της επιτροπής εμπειρογνομόνων, ενώ θα καλέσει και τον αρχηγό του μεγαλύτερου κόμματος της αντιπολίτευσης, VMRO-DPMNE, που αντιτίθεται στην τροποποίηση αυτή του Συντάγματος, σε συνάντηση, προκειμένου να εξετασθεί η ευρωπαϊκή πορεία της χώρας.

Το ενδεχόμενο τροποποίησης του Συντάγματος, στη βάση μιας συμφωνίας της Βόρειας Μακεδονίας με τη Βουλγαρία, προκειμένου να συμπεριληφθεί σε αυτό η βουλγαρική μειονότητα που ζει στη χώρα, προκαλεί τριγμούς στα Σκόπια, με τις σχέσεις μεταξύ των δύο χω-

«Με την πρόταση της ομάδας προστίθενται στο Σύνταγμα οι Βούλγαροι, οι Κροάτες, οι Μαυροβούνιοι, οι Σλοβένοι, οι Εβραίοι και οι (βαλκάνιοι) Αιγύπτιοι» δήλωσε η Μαργκαρίτα Τσάτσα Νικόλοφσκα.



ρών να είναι τεταμένες.

Η Βουλγαρία, το περασμένο διάστημα παρεμπόδιζε επί δύο χρόνια την έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της Βόρειας Μακεδονίας με την ΕΕ λόγω ανοιχτών εθνικών, γλωσσικών και ιστορικών διαφορών μεταξύ των δύο χωρών, γεγονός που έχει προκαλέσει τις έντονες αντιδράσεις των Σκοπίων.

Ωστόσο, το περασμένο καλοκαίρι, οι δύο χώρες κατέληξαν σε μία συμφωνία, στη βάση μιας πρότασης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με την οποία η Σόφια θα άρει το βέτο που έχει θέσει για την έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσεων των Σκοπίων με την ΕΕ, με την προϋπόθεση ότι η Βόρεια Μακεδονία θα προχωρήσει σε τροποποίηση του Συντάγματός της, με τη συμπερίληψη σε αυτό της βουλγαρικής μειονότητας που ζει στη χώρα.

Η συμφωνία αυτή προκαλεί τις έντονες

αντιδράσεις του μεγαλύτερου κόμματος της αντιπολίτευσης της Βόρειας Μακεδονίας, του δεξιού VMRO-DPMNE, το οποίο έχει διαμνύσει σε όλους τους τόνους ότι δεν πρόκειται να συναινέσει σε μία τέτοια τροποποίηση του Συντάγματος της χώρας. Για την τροποποίηση του Συντάγματος της Βόρειας Μακεδονίας απαιτείται πλειοψηφία 2/3 στη Βουλή, την οποία η κυβέρνηση στα Σκόπια και τα κόμματα που υποστηρίζουν τη συμφωνία με τη Βουλγαρία δεν διαθέτουν στην παρούσα φάση.

Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή πληθυσμού που πραγματοποιήθηκε το 2021 στη Βόρεια Μακεδονία, οι Βούλγαροι αποτελούν μόλις το 0,2% του πληθυσμού της χώρας (συνολικά 3.500 άτομα), στοιχείο το οποίο η επίσημη Σόφια αμφισβητεί και θεωρεί ότι το ποσοστό των Βούλγαρων στη Βόρεια Μακεδονία είναι κατά πολύ μεγαλύτερο.

Πάνω από 30 πτώματα εντοπίστηκαν σε προχωρημένη αποσύνθεση μέσα σε γραφείο τελετών

Τουλάχιστον 31 πτώματα βρέθηκαν σε προχωρημένη αποσύνθεση ή αποτεφρωμένα σε γραφείο τελετών στην Ιντιάνα των ΗΠΑ, με τον ιδιοκτήτη να κινδυνεύει με 12 χρόνια φυλάκιση.

Όλα ξεκίνησαν όταν το γραφείο τελετών του Ράντι Λάνκφορντ μπήκε στο στόχαστρο μετά από παράπονα για έντονη μυρωδιά. Οι αστυνομικοί που κλήθηκαν για αυτοψία τον περασμένο Ιούλιο, βρήκαν τουλάχιστον 31 πτώματα, μερικά σε αποσύνθεση και τουλάχιστον 17 αποτεφρωμένα.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες της αστυνομίας, μερικά από τα πτώματα βρίσκονταν στο γραφείο τελετών επί μήνες.

Οι εισαγγελείς κατηγορήσαν τον Ράντι Λάνκφορντ ότι δεν ολοκλήρωσε τις υπηρεσίες για τις κηδείες για τις οποίες πληρωνόταν.

Ο δικαστής πρότεινε ότι μπορεί να εκτίσει 12 χρόνια στη φυλακή και πρέπει επίσης να αποζημιώσει 53 οικογένειες με 46.000 δολάρια συνολικά. Η υπόθεσή του θα εκδικαστεί τον Ιούνιο.



Ο δικαστής πρότεινε ότι μπορεί να εκτίσει 12 χρόνια στη φυλακή και πρέπει επίσης να αποζημιώσει 53 οικογένειες με 46.000 δολάρια συνολικά. Η υπόθεσή του θα εκδικαστεί τον Ιούνιο.

Σύμφωνα με ορισμένες καταγγελίες που

ακούστηκαν στο δικαστήριο, ορισμένες οικογένειες πίστευαν ότι είχαν λάβει τις στάχτες των αγαπημένων τους ανθρώπων, μέχρι που τους κάλεσε η αστυνομία για να τους εξηγήσει πως «οι σοροί των συγγενών σας βρίσκεται ακόμα στο γραφείο τελετών».